
千葉市健康推進課

【調査の概要】

　　・アンケート実施期間　令和3年3月中旬～下旬

　　・有効回答数　1,076人

※以下各設問の表下部にある(  )内の数値は各設問における対象者および人数を記載

※パーセンテージ表記は、小数点以下第２位を端数処理（四捨五入）しているため、各項目の合計が100％とならない場合がある。

問１　性別

(全1,076人)

問２　年齢

(全1,076人)

問３　居住区

(全1,076人)

市民の受動喫煙に関する意識調査

　　・令和2年12月1日現在、満20歳以上の市民2,700人を住民基本台帳から無作為抽出

　　・対象者に、調査票を郵送で送付、回答後、郵送で返信

回答率　39.9%

男性

45.1%
女性

54.5%

その他

0.2%

無回答

0.3%

２０～２９歳

7.1%

３０～３９歳

10.4%

４０～４９歳

17.4%

５０～５９歳

18.6%

６０～６９歳

17.8%

７０歳以上

28.4%

無回答

0.3%

中央区

20.4%

花見川区

18.7%

稲毛区

14.9%

若葉区

14.5%

緑区

15.4%

美浜区

16.1%

無回答

0.1%



問４　未成年者との同居

(全1,076人)

問５　職業

(全1,076人)

問６　主たる在勤・在学地

(問５で「１～４」と回答した方及び問５で「７」と

回答して問６に回答した方646人)

している

26.2%

していない

72.2%

無回答

1.6%

1 会社員・公務員

34.6%

2 派遣・パート・アルバイト

16.5%
3 自営業

5.2%

4 学生

2.2%

5 家事専業

15.6%

6 無職

23.3%

7 その他

2.1%

無回答

0.4%

市内

51.2%

県内他市

21.2%

都内

22.8%

他県

3.9%

無回答

0.9%



問７　業種

(働いている方648人)

問８　喫煙頻度（加熱式たばこを除く。紙巻きたばこ、葉巻、水たばこ等。電子たばこは含まない。）

(全1,076人)

問９　喫煙頻度（加熱式たばこ）

(全1,076人)

8

56

51

10

32

43

60

34

14

15

4

105

91

59

40

26

0人 20人 40人 60人 80人 100人 120人

農林漁業、鉱業

建設業

製造業

電気ガス水道業

情報通信業

運輸業、郵便業

卸売業、小売業

金融、保険業

不動産業

飲食店

宿泊業

サービス業

医療、福祉

公務

その他

無回答

毎日吸っている

7.2% ときどき吸う日がある

0.9%

以前は吸っていた

が、1 ヶ月以上

吸っていない

11.2%

吸わない

79.9%

無回答

0.7%

毎日吸っている

3.8%

ときどき吸う日がある

0.8%
以前は吸っていたが、1 ヶ月

以上吸っていない

1.6%

吸わない

91.4%

無回答

2.3%



問１０　場所・環境別喫煙傾向

【紙巻きたばこ】

家の外

（紙巻きたばこの喫煙者88人）

家の中

（紙巻きたばこの喫煙者88人）

車

（自家用車の中（乗る機会がある方のみ）：紙巻きたばこの喫煙者のうち、当該項目に回答した方65人）

（社用車の中（乗る機会がある方のみ）：紙巻きたばこの喫煙者のうち、当該項目に回答した方47人）

41.5 

21.3 

58.5 

78.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自家用車の中（乗る機会がある方のみ）

社用車の中（乗る機会がある方のみ）

吸う 吸わない

83.0 

19.3 

4.5 

0.0 

0.0 

8.0 

47.7 

50.0 

1.1 

56.8 

69.3 

73.9 

73.9 

65.9 

28.4 

26.1 

15.9 

23.9 

26.1 

26.1 

26.1 

26.1 

23.9 

23.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

施設が定めた喫煙場所

公共的な場所（道路、公園など）

施設が禁煙と定めた場所

混雑している場所

周囲に子供や妊産婦、病人がいる時

周囲に食事中の人がいる時

周囲の人の了解が得られた時

周囲に人がいない場所

吸う 吸わない 無回答

20.5 

36.4 

12.5 

11.4 

4.5 

37.5 

52.3 

37.5 

62.5 

62.5 

67.0 

38.6 

27.3 

26.1 

25.0 

26.1 

28.4 

23.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

台所

換気扇の下

居間

寝室

トイレ

ベランダ・庭

吸う 吸わない 無回答



【加熱式たばこ】

家の外

（加熱式たばこの喫煙者50人）

家の中

（加熱式たばこの喫煙者50人）

車

（自家用車の中（乗る機会がある方のみ）：加熱式たばこの喫煙者のうち、当該項目に回答した方41人）

（社用車の中（乗る機会がある方のみ）：加熱式たばこの喫煙者のうち、当該項目に回答した方36人）

問１１　喫煙中止意向

(問８と問９のどちらか、または両方で「毎日吸って
いる」、「ときどき吸う日がある」と回答した方

115人)

68.3 

41.7 

31.7 

58.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自家用車の中（乗る機会がある方のみ）

社用車の中（乗る機会がある方のみ）

吸う 吸わない

やめたい

27.8%

本数を減らしたい

32.2%

やめたくない

13.9%

わからない

18.3%

無回答

7.8%

26.0 

36.0 

30.0 

24.0 

14.0 

34.0 

56.0 

46.0 

52.0 

58.0 

66.0 

48.0 

18.0 

18.0 

18.0 

18.0 

20.0 

18.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

台所

換気扇の下

居間

寝室

トイレ

ベランダ・庭

吸う 吸わない 無回答

74.0 

22.0 

2.0 

0.0 

8.0 

12.0 

50.0 

52.0 

10.0 

62.0 

82.0 

82.0 

74.0 

70.0 

32.0 

28.0 

16.0 

16.0 

16.0 

18.0 

18.0 

18.0 

18.0 

20.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

施設が定めた喫煙場所

公共的な場所（道路、公園など）

施設が禁煙と定めた場所

混雑している場所

周囲に子供や妊産婦、病人がいる時

周囲に食事中の人がいる時

周囲の人の了解が得られた時

周囲に人がいない場所

吸う 吸わない 無回答



問１２　どうしたらたばこがやめられると思いますか

(問１１で「やめたい」、「本数を減らしたい」と回答した方69人※複数回答可)

問１３　たばこまたは加熱式たばこを吸わなくなった理由

(問８と問９のどちらか、または両方で「以前は吸っていたが、１ヶ月以上吸っていない」と回答した方129人※複数回答可)

65.9

30.2

12.4

9.3

15.5

16.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自分の健康のため

周りの人の健康のため

値上げしたため

吸える場所が減ったため

その他

無回答

42.0

23.2

55.1

21.7

36.2

40.6

8.7

1.4

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自分の健康に悪影響があると思ったら

周りの人の健康に悪影響があると思ったら

自分に体調不良が出たら

周りの人に体調不良が出たら

もっとたばこが高価になったら

たばこが売られなくなったら

もっと吸える場所が減ったら

その他

無回答



問１４　受動喫煙経験有無（１）小学校・中学校・高等学校

【屋内】 【敷地内屋外】

(全1,076人)

問１４　受動喫煙経験有無（２）大学・専門学校等(１）の学校以外

【屋内】 【敷地内屋外】

(全1,076人)

問１４　受動喫煙経験有無（３）病院・診療所

【屋内】 【敷地内屋外】

(全1,076人)

あった

0.7%

あわなかった

23.2%

行かなかった

63.9%

無回答

12.2%

あった

2.3%

あわなかった

22.4%

行かなかった

62.5%

無回答

12.8%

あった

0.7%

あわなかった

12.8%

行かなかった

73.3%

無回答

13.1%

あった

2.4%

あわなかった

12.3%

行かなかった

70.5%

無回答

14.8%

あった

0.7%

あわなかった

76.0%

行かなかった

11.6%

無回答

11.7%

あった

5.0%

あわなかった

70.7%

行かなかった

11.7%

無回答

12.5%



問１４　受動喫煙経験有無（４）保育所等児童福祉施設

【屋内】 【敷地内屋外】

(全1,076人)

問１４　受動喫煙経験有無（５）高齢者施設

【屋内】 【敷地内屋外】

(全1,076人)

問１４　受動喫煙経験有無（６）官公庁施設

【屋内】 【敷地内屋外】

(全1,076人)

あった

0.0%

あわなかった

16.6%

行かなかった

71.2%

無回答

12.2%

あった

0.1%

あわなかった

17.0%

行かなかった

69.5%

無回答

13.4%

あった

0.7%

あわなかった

18.2%

行かなかった

69.0%

無回答

12.1%

あった

1.7%

あわなかった

17.3%

行かなかった

68.2%

無回答

12.8%

あった

1.0%

あわなかった

52.8%

行かなかった

33.7%

無回答

12.5%

あった

5.9%

あわなかった

47.5%

行かなかった

33.8%

無回答

12.7%



問１４　受動喫煙経験有無（７）スポーツ施設

【屋内】 【敷地内屋外】

(全1,076人)

問１４　受動喫煙経験有無（８）博物館・美術館

【屋内】 【敷地内屋外】

(全1,076人)

問１４　受動喫煙経験有無（９）公民館等集会所

【屋内】 【敷地内屋外】

(全1,076人)

あった

0.7%

あわなかった

29.2%

行かなかった

57.6%

無回答

12.5%

あった

6.5%

あわなかった

24.7%

行かなかった

56.1%

無回答

12.6%

あった

0.1%

あわなかった

21.7%

行かなかった

65.9%

無回答

12.4%

あった

1.4%

あわなかった

20.5%

行かなかった

65.0%

無回答

13.1%

あった

0.7%

あわなかった

32.3%

行かなかった

54.4%

無回答

12.5%

あった

4.7%

あわなかった

29.0%

行かなかった

53.4%

無回答

12.8%



問１４　受動喫煙経験有無（10）劇場・映画館

【屋内】 【敷地内屋外】

(全1,076人)

問１４　受動喫煙経験有無（11）ゲームセンター・パチンコ店等娯楽施設

【屋内】 【敷地内屋外】

(全1,076人)

問１４　受動喫煙経験有無（12）金融機関

【屋内】 【敷地内屋外】

(全1,076人)

あった

1.2%

あわなかった

35.1%

行かなかった

51.3%

無回答

12.4%

あった

4.0%

あわなかった

31.8%

行かなかった

50.7%

無回答

13.5%

あった

7.2%

あわなかった

15.1%

行かなかった

65.6%

無回答

12.1%

あった

10.2%

あわなかった

12.8%

行かなかった

63.7%

無回答

13.3%

あった

0.4%

あわなかった

76.6%

行かなかった

11.0%

無回答

12.1%

あった

3.1%

あわなかった

72.8%

行かなかった

11.0%

無回答

13.2%



問１４　受動喫煙経験有無（13）コンビニ

【屋内】 【敷地内屋外】

(全1,076人)

問１４　受動喫煙経験有無（14）百貨店・デパート

【屋内】 【敷地内屋外】

(全1,076人)

問１４　受動喫煙経験有無（15）スーパー・小売店

【屋内】 【敷地内屋外】

(全1,076人)

あった

1.8%

あわなかった

80.8%

行かなかった

4.7%

無回答

12.7%
あった

43.2%

あわなかった

40.6%

行かなかった

4.2%

無回答

12.0%

あった

1.5%

あわなかった

64.9%

行かなかった

20.7%

無回答

12.9%

あった

9.1%

あわなかった

56.3%

行かなかった

20.9%

無回答

13.7%

あった

2.1%

あわなかった

82.3%

行かなかった

3.3%

無回答

12.2% あった

24.2%

あわなかった

59.7%

行かなかった

3.7%
無回答

12.5%



問１４　受動喫煙経験有無（16）飲食店

【屋内】 【敷地内屋外】

(全1,076人)

問１４　受動喫煙経験有無（17）ホテル・旅館

【屋内】 【敷地内屋外】

(全1,076人)

問１４　受動喫煙経験有無（18）理美容等生活サービス店

【屋内】 【敷地内屋外】

(全1,076人)

あった

19.2%

あわなかった

55.3%

行かなかった

13.7%

無回答

11.8% あった

26.8%

あわなかった

45.8%

行かなかった

14.4%

無回答

13.0%

あった

3.8%

あわなかった

33.4%

行かなかった

50.2%

無回答

12.6%

あった

9.0%

あわなかった

28.2%

行かなかった

49.6%

無回答

13.2%

あった

1.3%

あわなかった

72.4%

行かなかった

14.3%

無回答

12.0%

あった

3.2%

あわなかった

69.0%

行かなかった

14.7%

無回答

13.2%



問１４　受動喫煙経験有無（19）職場

【屋内】 【敷地内屋外】

(全1,076人)

問１４　受動喫煙経験有無（20）家庭

【屋内】 【敷地内屋外】

(全1,076人)

問１４　受動喫煙経験有無（21）駅構内

(全1,076人)

あった

7.0%

あわなかった

50.0%

行かなかった

25.7%

無回答

17.4%

あった

17.4%

あわなかった

39.5%

行かなかった

25.5%

無回答

17.7%

あった

7.9%

あわなかった

74.9%

無回答

17.2%

あった

8.7%

あわなかった

73.2%

無回答

18.0%

あった

9.3%

あわなかった

62.3%

行かなかった

16.1%

無回答

12.4%



問１４　受動喫煙経験有無（22）路上

(全1,076人)

問１４　受動喫煙経験有無（23）バス・タクシー（車内）

(全1,076人)

問１４　受動喫煙経験有無（24）鉄道・船舶（車内・船内）

(全1,076人)

あった

55.2%

あわなかった

31.3%

無回答

13.5%

あった

2.4%

あわなかった

64.6%

行かなかった

20.9%

無回答

12.1%

あった

1.3%

あわなかった

66.5%

行かなかった

19.9%

無回答

12.3%



問１４　受動喫煙経験有無（25）公園

(全1,076人)

問１４　受動喫煙経験有無（26）駐車場

(全1,076人)

あった

26.7%

あわなかった

48.4%

行かなかった

13.8%

無回答

11.2%

あった

27.1%

あわなかった

51.7%

行かなかった

10.0%

無回答

11.2%



問１４　受動喫煙経験有無（１）～（26）

2.7 

9.4 

5.5 

16.5 

0.8 

6.6 

0.0 

0.5 

3.9 

8.8 

1.9 

11.1 

2.5 

20.8 

0.4 

6.4 

2.2 

14.0 

3.3 

11.2 

32.1 

44.4 

0.5 

4.0 

2.1 

51.6 

2.2 

13.9 

2.5 

28.8 

25.8 

36.9 

10.3 

24.3 

1.8 

4.4 

12.2 

30.6 

9.5 

10.7 

13.0 

63.8 

3.6 

1.9 

35.5 

34.4 

97.3 

90.6 

94.5 

83.5 

99.2 

93.4 

100.0 

99.5 

96.1 

91.2 

98.1 

88.9 

97.5 

79.2 

99.6 

93.6 

97.8 

86.0 

96.7 

88.8 

67.9 

55.6 

99.5 

96.0 

97.9 

48.4 

97.8 

86.1 

97.5 

71.2 

74.2 

63.1 

89.8 

75.8 

98.2 

95.6 

87.8 

69.4 

90.5 

89.3 

87.0 

36.2 

96.4 

98.1 

64.5 

65.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

有 無 ※令和２年４月１日以降（約１年間）



問１５　受動喫煙にあったときに感じたこと

(問１４のいずれかで受動喫煙に「あった」と回答した759人)

問１６　　受動喫煙にあったときにとった行動

(問１４のいずれかで受動喫煙に「あった」と回答した方759人※複数回答可)

問１７　飲食店や娯楽施設（パチンコ店、麻雀店、マンガ喫茶等）を利用する際、禁煙・喫煙専用室等の標識を参考にしますか

(全1,076人)

何も感じなかった

12.8%

迷惑に思った

81.9%

無回答

5.3%

4.1

2.5

61.5

48.4

12.0

15.0

0.3

3.6

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自分で喫煙者に喫煙を控えてもらうよう頼んだ

店員等に頼んで、喫煙者に喫煙を控えてもらうよう頼んでもらった

自分が席や場所を移動した

自分が我慢して何もしなかった

気にならなかったため、何もしなかった

以後、その場所は利用しないようにした

行政に連絡した

その他

無回答

禁煙の施設を選

ぶため参考にす

る

64.5%
たばこを吸える

施設を選ぶため

参考にする

9.1%

その他の理由で

参考にする

2.2%

参考にしない

15.2%

無回答

8.9%



問１８　令和２年４月１日以降、飲食店の利用について、行動や意識に変化はありましたか

「1」

「2」

「7」

「8」

(全1,076人)

問１９　受動喫煙を防止するためのたばこのルールを決めた法律を知っていますか（改正健康増進法の認知度）

(全1,076人)

問２０　問１９の法律に加えて、独自の条例を制定しています。この条例を知っていますか

(全1,076人)

「3」

「4」

「5」

「6」

加熱式たばこ専用喫煙室のある店を選択することが増

えた

たばこ全般を吸いながら飲食が可能な店を選択するこ

とが増えた* 喫煙可能室/ 可能店、喫煙目的室/ 目的店

市内外問わず、店内で喫煙できなくなったので飲食店

の利用が減った

禁煙の店を選択することが増えた

店を選択する時に喫煙環境を気にしていない

その他

喫煙専用室のある店を選択することが増えた

他市に比べて市内は店内で喫煙できる飲食店が少ない

ので、他市の飲食店の利用が増えた

「1」

47.2%

「2」

9.0%
「3」

0.9%

「4」

1.6%

「5」

1.9%

「6」

0.3%

「7」

18.6%

「8」

8.8%

無回答

11.7%

1 改正後の規制内容

まで理解している

10.2%

2 法律があることは

知っているが、規制

内容までは知らない

44.5%

3 改正法での規制かは知

らないが、何らかの規制が

あることは知っている

22.7%

4 改正法があることも

規制されていることも

知らない（この調査で

初めて知った）

16.3%

無回答

6.3%

1 規制内容まで理解している

4.4%

2 条例があることは

知っているが、規制

内容までは知らない

25.7%

3 条例での規制かは知ら

ないが、何らかの規制が

あることは知っている

21.6%

4 条例があることも規制され

ていることも知らない（この調

査で初めて知った）

41.9%

無回答

6.4%



問２１　条例や改正法を何で知りましたか

(問１９と問２０のどちらか、または両方で「１」、「２」または「３」と回答した方845人※複数回答可)

問２２　受動喫煙に関する情報等について、知っているもの

(全1,076人※複数回答可)

38.8

3.9

15.4

21.7

34.8

3.0

2.4

0.5

6.0

10.8

2.6

1.4

11.8

10.8

2.1

9.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

市政だより

公共団体のホームページ

インターネット・SNS 

新聞報道

テレビ・ラジオ番組

タウン誌・雑誌

イベント・街頭キャンペーン

説明会・講習会

チラシ・リーフレット

ポスター

モノレールCM・JRトレインチャンネル

海浜幕張駅前大型ビジョン放映

家族・友人からの情報

学校・職場・団体からの情報

その他

無回答

6.6

13.4

71.2

53.6

22.5

17.2

21.5

41.0

24.5

15.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

受動喫煙による死亡者数は、日本全体で年間約1 万5 千人と推計されている

電子たばこは規制の対象外だが、加熱式たばこは規制対象となる（改正法）

学校、病院、児童福祉施設、行政機関の庁舎等は、原則敷地内禁煙である

（改正法）

飲食店や会社等多数の者が利用する施設は、原則屋内禁煙である（改正法）

喫煙室等がある場合、喫煙室等や店の出入口に標識を掲示する義務がある

（改正法）

保護者が一緒でも喫煙場所に２０歳未満の者を立ち入らせてはならない

（改正法）

保護者は２０歳未満の者を受動喫煙から保護する努力義務がある（条例）

喫煙禁止場所で喫煙した者には罰則（過料）が科される場合がある（改正法）

屋外や家庭等において喫煙をする際、望まない受動喫煙を生じさせることがない

よう周囲の状況に配慮しなければならない（改正法）

無回答



問２３　令和２年４月１日以降の飲食店の受動喫煙対策についてどのように感じるか

（１） 屋内禁煙の店の数

(全1,076人)

（２） 屋内で喫煙できる店の数

(全1,076人)

（３） 屋内で喫煙している人を見かける回数

(全1,076人)

増えた

47.3%

減った

8.2%
変わらない

5.3%

わからない

29.4%

無回答

9.9%

増えた

3.2%

減った

50.1%

変わらない

3.8%

わからない

32.8%

無回答

10.1%

増えた

1.5%

減った

59.3%
変わらない

8.0%

わからない

21.2%

無回答

10.0%



（４） 禁煙・喫煙専用室等の標識を見かける回数

(全1,076人)

（５） 屋外喫煙場所の数

(全1,076人)

（６） 屋外で喫煙している人を見かける回数

(全1,076人)

増えた

29.7%

減った

5.3%変わらない

15.5%

わからない

39.1%

無回答

10.3%

増えた

8.9%

減った

29.8%

変わらない

11.4%

わからない

39.4%

無回答

10.4%

増えた

12.8%

減った

37.3%変わらない

21.9%

わからない

18.5%

無回答

9.5%



（７） 屋内で受動喫煙にあう回数

(全1,076人)

（８） 家族・子ども連れで店を利用すること

(全1,076人)

問２４　令和２年４月１日以降の飲食店以外の施設の受動喫煙対策についてどのように感じるか

（１） 屋内禁煙の施設の数

(全1,076人)

増えた

1.3%

減った

55.9%変わらない

11.0%

わからない

21.7%

無回答

10.0%

しやすくなっ

た

30.3%

しにくくなった

1.6%
変わらない

35.3%

わからない

22.3%

無回答

10.5%

増えた

37.9%

減った

11.6%

変わらない

8.7%

わからない

32.8%

無回答

8.9%



（２） 屋内の指定された喫煙場所の数

(全1,076人)

（３） 屋内で喫煙している人を見かける回数

(全1,076人)

（４） 禁煙・喫煙専用室等の標識を見かける回数

(全1,076人)

増えた

12.6%

減った

28.8%

変わらない

10.3%

わからない

38.6%

無回答

9.7%

増えた

1.1%

減った

56.1%変わらない

10.9%

わからない

22.5%

無回答

9.4%

増えた

26.5%

減った

6.5%
変わらない

15.8%

わからない

40.9%

無回答

10.3%



（５） 屋外喫煙場所の数

(全1,076人)

（６） 屋外で喫煙している人を見かける回数

(全1,076人)

（７） 屋内で受動喫煙にあう回数

(全1,076人)

増えた

8.6%

減った

27.3%

変わらない

12.6%

わからない

41.4%

無回答

9.9%

増えた

11.7%

減った

36.1%
変わらない

22.0%

わからない

20.7%

無回答

9.5%

増えた

1.4%

減った

54.0%
変わらない

13.5%

わからない

21.4%

無回答

9.8%



（８） 家族・子ども連れで店等を利用すること

(全1,076人)

問２５　「受動喫煙SOS 情報」に関する相談窓口の認知度

(全1,076人)

しやすくなっ

た

28.9%

しにくくなった

1.6%
変わらない

34.9%

わからない

24.4%

無回答

10.1%

知っているし、活用

したことがある

0.3%

知っているが、活用

したことはない

6.1%

知らなかった（この調

査で初めて知った）

84.5%

無回答

9.1%


